
Ю.Л. БОШИЦЬКИЙ

Юрій Ладиславович Бошицький, професор, заслужений юрист України, ректор Київського університету права НАН України

ЗДОБУТКИ КИЇВСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ ПРАВА ДО 100-РІЧЧЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ НАУК УКРАЇНИ

У 2018 р. Національна академія наук України святкує ювілей. 100 років тому, на підставі закону, ухваленого 14 листопада 1918 р. Радою Міністрів Української Держави та затвердженого гетьманом України П. Скоропадським, 27 листопада 1918 р. було засновано Українську академію наук у м. Києві. Тоді ж були затверджені статут і штати. Згідно зі статутом Українська академія наук визначалася «найвищою науковою державною установою на Україні, що перебуває в безпосередньому віданні верховної власті». Академія постала як самоврядна установа, до складу якої входило 15 інститутів, 14 постійних комісій, шість музеїв, два кабінети, дві лабораторії, Ботанічний та Акліматизаційний сади, Астрономічна обсерваторія, Біологічна станція, бібліотека, друкарня та архів. За статутом в Академії мали діяти три відділи: історико-філологічний, фізико-математичний та соціальних наук. Перше установче, спільне зібрання Академії, що відбулося 27 листопада у приміщенні Наукового товариства у Києві, обрало Президентом Академії В.І. Вернадського. Неодмінним секретарем Академії обрано А.Ю. Кримського. Головами відділів обрано Д.І. Багалія, М.Ф. Кашенка, М.І. Туган-Барановського. Створення Української академії наук, безумовно, стало винятково важливою подією в історії української науки. Понад 60 наукових напрямів мали розробляти 72 дійсних члени Академії.

Святкуючи віковий ювілей Академії, потрібно підбити підсумки діяльності і єдиного закладу вищої освіти у її складі – Київського університету права Національної академії наук України.

Київський університет права Національної академії наук України (далі – КУП НАНУ) веде свій початок від 12 грудня 1995 р., дати його державної реєстрації. Тоді науковці Академії наук прагнули на базі свого науково-дослідного закладу відкрити власну високоєфективну школу підготовки молодих юристів, що й відображено в її назві. Нею стала Вища школа права при інституті держави і права імені В.М. Корецького НАН України.

І це стало цілком закономірним фактом, адже в країні на той час не було навчальних стандартів підготовки фахівців у галузі правознавства. І з таким станом не хотіли миритися науковці, виховані на академічних традиціях. Та й суспільство чекало від Академії наук відповідних кроків. Саме такий крок і здійснив Інститут держави і права – відома в світі наукова установа, історія якої розпочалась ще у 1949 р. створенням сектора держави і права Академії наук УРСР. Завідувачем сектора став відомий учений-юрист Володимир Михайлович Корецький.

Вища школа права була покликана втілити у життя концепцію інтеграції фундаментальної юридичної науки та освіти. Так, у структурі Національної академії наук України вперше з'явилась унікальна можливість реалізувати результати численних юридичних досліджень та новацій щодо правового забезпечення ринкових відносин в Україні шляхом підготовки фахівців-юристів.

Створення Київського університету права базувалося на ідеї використання наукового потенціалу провідної академічної установи в галузі права – Інституту держави і права ім. В.М. Корецького НАН України – для підготовки юристів широкого профілю шляхом поєднання наукової та освітньої діяльності викладачів університету й залучення до науково-дослідницьких робіт студентів університету, впровадження основних наукових ідей та концепцій у навчальний процес.

Перші 64 студенти розпочали навчання у вересні 1996 року. У січні 1997 р. на прохання Державної адміністрації Рівненської області було створено Рівненське відділення Вищої школи права.

6 липня 1999 р. Державна акредитаційна комісія України визнала Вищу школу права акредитованою на випуск студентів за напрямом «Право» спеціальності «Правознавство». Це дало змогу 17 липня 1999 р. 43 випускникам на урочистих зборах видати дипломи юриста-спеціаліста. У липні 2000 р. Міністерство

освіти і науки України задовольнило клопотання Вищої школи права про видачу ліцензії на підготовку магістрів права. Одночасно, з урахуванням досягнень навчального закладу, було запропоновано змінити його назву на Київський університет права. Відповідне рішення Державної акредитаційної комісії України прийнято за № 28 від 11 липня 2000 року.

Це стало визнанням здатності професорсько-викладацького колективу єдиного в Україні навчального закладу, заснованого на академічній базі, готувати юристів на високому рівні. У цьому ж акті також знайшли своє підтвердження актуальність і життєздатність зазначеної інтеграційної концепції вищого навчального закладу.

Згідно з рішенням Державної акредитаційної комісії від 20 вересня 2000 р. Вища школа права була переєстрована як Київський університет права.

Розвиток КУП НАНУ, розширення навчальної бази та суттєві наукові здобутки дали можливість у 2004 р. шляхом наукової атестації в лавах Національної академії наук України вперше серед навчальних закладів України отримати високий рейтинг. Таким чином, Університет став єдиним у нашій країні навчальним закладом, одночасно атестований як наукова установа Академії. Покладена в основу його діяльності концепція зближення фундаментальних правознавчих досліджень і юридичної освіти дала змогу сформувати унікальний науково-освітній комплекс, у якому провідні вчені Академії безпосередньо передають свої знання студентській молоді.

Отже, за роки своєї діяльності КУП НАНУ став вагомим складовою частиною унікального для нашої країни науково-освітнього комплексу, інтелектуальні підвалини якого заклав Інститут держави і права ім. В.М. Корецького НАН України. Основне завдання його можна сформулювати так: «Навчати студентів не догми закону, а духу права».

Нині Київський університет права Національної академії наук України – це заклад вищої освіти, що здійснює підготовку фахівців-юристів і юристів-міжнародників за програмами освітньо-кваліфікаційних рівнів «бакалавр», «магістр» за денною та заочною формами навчання.

Основною ланкою навчального процесу є кафедри. У складі КУП НАНУ діють такі з них:

– загальнотеоретичних правових і соціально-гуманітарних дисциплін – завідувач доктор філософських наук, професор Бойченко Михайло Іванович;

– державно-правових та галузевих правових дисциплін – завідувач кандидат юридичних наук, доцент Коверзнева Ганна Павлівна;

– цивільно- і кримінально-правових дисциплін – завідувач кандидат юридичних наук, доцент Рассомахіна Ольга Андріївна;

– міжнародного права та порівняльного правознавства – завідувач доктор юридичних наук, професор Денисов Володимир Наумович;

– іноземних мов – завідувач кандидат філологічних наук, доцент Ожоган Андрій Васильович.

На цих кафедрах працюють провідні вчені, досвідчені викладачі. Серед них академіки, три доктори наук та більше 40 кандидатів наук, доцентів і асистентів.

Спільними зусиллями колективу КУП НАНУ підготовлено за роки його існування більше шести тисяч бакалаврів, семи тисяч магістрів (спеціалістів) права.

Нові видання КУП НАНУ до 100-річчя Національної академії наук України. Враховуючи, що книга є носієм знань для всіх нас та прийдешніх поколінь, з метою збереження духу академічної освіти в 2018 р. побачили світ «Мала енциклопедія канонічного права», «Мала енциклопедія прав людини», монографія «Охорона прав на торговельні марки в мережі Інтернет». Також із 2018 р., на підтримання міжнародних академічних зв'язків, у рамках програм наукової співпраці між Київським університетом права НАН України, Гданським університетом та Дебреценським університетом, започатковано нову традицію співпраці – спільну роботу над монографіями (збірками наукових праць). Такі спільні видання нададуть змогу почути один одного, йти вперед у науковому пізнанні й розв'язанні нагальних завдань. Спільно з науковцями Гданського університету видано колективну монографію «Актуальні проблеми конституціоналізму (на прикладі України та Республіки Польща)». У ній окреслено як спільні, так і притаманні кожній окремій країні проблеми щодо організації державної влади й реалізації чинного законодавства, універсалізації правового забезпечення інтеграційних процесів до Європейського Союзу. Дане видання презентовано в березні 2018 р. на юридичному факультеті Гданського університету, а у квітні – у Київському університеті права НАН України. Також спільно з науковцями Дебреценського університету (Угорщина) видано колективну монографію «Актуальні проблеми цивілістики (на прикладі України та Угорщини)», в якій містяться наукові праці, присвячені найбільш складним проблемам теорії та практики систематизації цивільного законодавства України й Угорщини та їх застосування.

Крім того, за результатами розробки науково-дослідної теми «Державно-правове регулювання суспільних відносин в умовах нових глобалізаційних викликів: вітчизняні та міжнародні реалії» КУП НАНУ буде видано колективну монографію, яка поповнить наукові видання колективу навчального закладу.

Нові проекти КУП НАНУ до 100-річчя Національної академії наук України. Так, у лютому 2018 р. вперше спільно з Батумським державним університетом ім. Шота Руставелі (Грузія) на базі КУП НАНУ відбулася Перша Міжнародна українсько-грузинська науково-практична конференція «Актуальні питання сучасного міжнародного права на прикладі України та Грузії, присвячені пам'яті В.М. Корецького», де обговорювалися результати наукових досліджень у сфері міжнародного права, міжнародного приватного права,

історії й теорії держави і права, порівняльного правознавства. У квітні 2018 р. на базі відокремленого структурного підрозділу університету – Рівненського інституту відбулася Перша Міжнародна українсько-польська науково-практична конференція «Сучасні проблеми правотворення: досвід України та Польщі». Цей міжнародний науковий форум поєднав творчий потенціал представників вузівської та академічної юридичної науки України та Польщі у сфері правотворення. Дану конференцію проведено спільно з юридичним факультетом Гданського університету (Польща). Також у квітні 2018 р. спільно з угорськими науковцями проведено традиційну щорічну міжнародну науково-практичну конференцію «Сучасні питання європейської цивілістики: досвід Угорщини та України», на якій розглядалися складні проблеми теорії та практики систематизації цивільного законодавства України й Угорщини та їх застосування (проходить спільно з Дебреценським університетом (Угорщина)). У травні 2018 р. вперше на базі КУП НАНУ була проведена Перша Міжнародна українсько-швейцарсько-ізраїльська науково-практична конференція «Актуальні питання права інтелектуальної власності». Співорганізатором конференції є Всесвітня організація інтелектуальної власності (м. Женева, Швейцарія), Тель-Авівський університет (м. Тель-Авів, Ізраїль), Центр порівняльних правових досліджень ОНО академічний коледж (Кір'ят Оно, Ізраїль). 20 червня 2018 р. Київським університетом права НАН України спільно з Інститутом держави і права ім. В.М. Корецького НАН України, ДВНЗ «Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана», Національною академією керівних кадрів культури і мистецтв, Інститутом культурології Національної академії мистецтв України, Українським союзом промисловців і підприємців проведено науково-практичний форум «Охорона культурної спадщини: стан та перспективи». Даний захід проводився протягом двох днів: перший день – у Верховній Раді України, другий – у стінах КУП НАНУ. Метою цієї конференції було визначення сучасного стану об'єктів культурної спадщини, дослідження досвіду України й інших країн у пам'яткоохоронній сфері, обговорення проблемних питань охорони культурної спадщини в Україні та шляхів їх вирішення, зокрема й безпосередньою реалізацією принципів, обумовлених низкою Конвенцій ЮНЕСКО в цій сфері.

Наукові конференції, присвячені 100-річчю НАН України. У межах заходів на 2018/2019 навчальний рік заплановано проведення:

– традиційної щорічної міжнародної конференції зі Всесвітньою організацією інтелектуальності власності (Женева, Швейцарія) «Сучасні виклики та актуальні проблеми права інтелектуальної власності в Україні та Європі», яка присвячена актуальним проблемам права інтелектуальної власності в Україні і Європі та показує роль, місце й напрями діяльності ВОІВ щодо консолідації нормотворчої та правозастосовної практики, правового регулювання інтелектуальної власності в Україні і світі;

– X Міжнародної науково-практичної конференції «Сучасні проблеми правової системи України», яка присвячена дослідженню зв'язку позитивного права з державою, її органами, усією політичною структурою суспільства;

– науково-практичної конференції «Сучасні проблеми гуманітаристики: світоглядні пошуки, комунікативні та педагогічні стратегії» на базі Рівненського Інституту КУП НАНУ, під час якої розглядалися теоретико-філософські, лінгвістичні та психолого-педагогічні аспекти гуманітарних дисциплін.

Напряму науково-дослідної роботи у Київському університеті права НАН України вправує також тісну співпрацю із закордонними партнерами. Зокрема, здійснено захист наукових робіт та участь студентів, аспірантів, викладачів у Міжнародному конкурсі з питань захисту персональних даних у м. Будапешті (Угорщина); проведення презентації колективної праці науковців КУП НАНУ та Гданського університету «Актуальні проблеми українського та польського права»; підготовлено до видання колективну монографію «Державно-правове регулювання суспільних відносин в умовах нових глобалізаційних викликів: вітчизняні та міжнародні реалії».

Роль міжнародних центрів для розвитку КУП НАНУ. Для Київського університету права НАН України важливими осередками, які функціонують у регіонах, що безпосередньо межують з країнами Євро-союзу – Польщею, Словаччиною, Угорщиною та Румунією, є: Міжнародний центр правових та історико-політичних досліджень країн Центрально-Східної Європи у м. Львові і Міжнародний центр правових та економіко-соціальних досліджень країн Центрально-Східної Європи у м. Ужгороді. На базі Міжнародного центру правових та історико-політичних досліджень країн Центрально-Східної Європи у м. Львові у 2018/2019 навчальному році буде проведено низку наукових заходів, якими університет окреслює свою присутність у Львівському регіоні. Зокрема: Міжнародний семінар «Політика інтелектуальної власності в університетах та науково-дослідних установах» спільно із Всесвітньою організацією інтелектуальної власності; Міжнародна наукова конференція «Українсько-польські відносини в контексті суспільно-політичних і етнокультурних процесів у Центрально-Східній Європі (XX – поч. XXI століття)», співорганізаторами якої виступили Інститут українознавства ім. І. Крип'якевича НАН України та Київський університет права НАН України; Міжнародна науково-практична конференція «Напрями реформування кримінального провадження в Україні: процесуальні та криміналістичні аспекти».

Національна академія наук України останні 100 років була і лишається локомотивом дослідження проблематики захисту та охорони прав людини. На 2018/2019 навчальний рік під егідою проведення року до Міжнародного дня прав людини КУП НАН України запланував і вже частково провів наступні заходи, серед яких: дискусія «Міжнародно-правовий захист прав людини», дискусія «Європейська хартія регіональних мов або мов меншин: здобутки та перспективи», науковий семінар, присвячений новітнім тенденціям прав людини, Всеукраїнський захід «Стоп корупція», університетський круглий стіл до 100-річчя Національної

академії наук України «Перспективи розвитку правничої кар'єри в Україні», конкурс есе на тему «Захист прав людини в Україні», дискусія «Міжнародно-правовий захист прав людини», засідання Круглого столу: «Визначні пам'ятки права», відкрита лекція для студентів на тему «Міжнародний захист прав людини в умовах збройного конфлікту в Україні», дискусія «Європейська хартія регіональних мов або мов меншин: здобутки та перспективи».

Поряд із дослідженням різних аспектів права і проведенням численних наукових заходів КУП НАНУ посилену увагу приділяє розвитку системи охорони інтелектуальної власності. Насамперед це питання її адаптації до сучасних вимог економіки України, формування ефективно діючої інфраструктури для забезпечення реалізації державної політики та державно-приватного партнерства у цій сфері. Відносини у сфері інтелектуальної власності постійно розвиваються, нормативно-правова база прагне відповідати міжнародним нормам і наразі актуальним питанням є гармонізація вітчизняного законодавства з інтелектуальної власності до норм європейського.

У 2018/2019 навчальному році в КУП НАНУ продовжить діяти новий проект «Діалоги відомих особистостей світу зі студентами». У його рамках університет відвідають іноземні делегації із США, Ізраїлю, Угорщини, Польщі, Кореї, Японії та інших країн. Крім того, завдяки нашим міжнародним зв'язкам делегація студентів університету у вересні 2018 р. вкотре взяла участь у конкурсному проекті з питань захисту персональних даних та прозорості повноважень органів державної влади, який відбувся в офісі доктора Аттілі Петерфалві, президента Національного комітету захисту персональних даних та питань свободи інформації. Уже традиційно команда Київського університету права НАН України приєдналася до складу учасників Міжнародного конкурсу з комерційного арбітражу, організованого Міжнародним комерційним арбітражним судом при Європейській арбітражній палаті (International Commercial Arbitration Court under the European Arbitration Chamber).

Відповідно до визначених пріоритетів Київським університетом права НАН України були виділені й реалізуються основні завдання у сфері наукової діяльності:

- організація та проведення наукових досліджень, спрямованих на реалізацію пріоритетних напрямів розвитку науки й освіти, використання всіх можливостей для підвищення значущості наукової діяльності в КУП НАНУ як основи підготовки кадрів та наукового, соціально-економічного й культурного розвитку держави;

- підготовка науково-педагогічних кадрів вищої кваліфікації;
- залучення до наукової діяльності талановитої студентської молоді;
- організація та проведення науково-практичних конференцій, семінарів, виставок, презентацій та ін.;
- підготовка монографій, навчальних посібників і підручників, науково-методичної літератури тощо.

Університетська наукова трибуна – «Часопис Київського університету права. Цього року науково-теоретичному щоквартальнику «Часопис Київського університету права» виповнилося вже 17 років. На його сторінках друкуються статті провідних вітчизняних та зарубіжних фахівців у галузі юриспруденції, висвітлюються актуальні проблеми всіх галузей права. Поряд із тим часопис інформує наукову та юридичну громадськість про нові видання в галузі юриспруденції, розміщує на своїх сторінках рецензії наукових та навчальних видань, хроніку наукових заходів університету тощо. Нині «Часопис Київського університету права» складається із 19 розділів.

Відбулися зміни й у редколегії журналу. До її складу долучилась декан юридичного факультету Дебреценського університету (Угорщина), професор Вероніка Сікора та професор Анджей Шміт із Польщі.

Постійно ведеться масштабна робота для індексування «Часопису Київського університету права» до Міжнародної наукометричної бази даних HeinOnline (США) та наукометричної бази «IndexCopernicus». Таким чином, публікація в нашому журналі прирівнюється до публікації в міжнародних виданнях.

Усього за рік у журналі опубліковано майже 350 фахових статей, десятки рецензій та наукових повідомлень.

Наукова бібліотека посідає чільне місце в освітній, науковій та інформаційній складовій університету. Пріоритети діяльності бібліотеки у КУП НАНУ спрямовані на: консолідацію здобувачів вищої освіти; дотримання європейських цінностей та інтеграцію в європейське співтовариство; вільний доступ до інформації, знань і культурного надбання.

Програма «*WIPO Publication Depository Library Program*» стала основою створення на базі КУП НАНУ єдиної в Україні бібліотеки-депозитарію Всесвітньої організації інтелектуальної власності. При організації цієї бібліотеки враховувався вагомий внесок університету в розвиток наукових досліджень з права інтелектуальної власності. Бібліотека-депозитарій ВОІВ щорічно поповнюється літературою з питань розвитку цифрової економіки провідних країн світу, умов формування й становлення інформаційного суспільства, а також матеріалами міжнародного законодавства з інтелектуальної власності, права промислової власності, авторського права, трансферу технологій. Доступ до міжнародної бібліотечної бази електронних документів у галузі інтелектуальної власності та інформаційного суспільства покликані сприяти більш глибокому ознайомленню студентів та науковців КУП НАНУ, фахівців усієї країни в галузі інтелектуальної власності з багатопланою діяльністю ВОІВ, питаннями правового регулювання та захисту інтелектуальної власності.

Міжнародна співпраця університету. Міжнародна діяльність університету має бути зорієнтована на інтеграцію у міжнародне співтовариство закладів вищої освіти та науково-дослідних університетів.

Постійна праця над розширенням міжнародних зв'язків дає плідний результат: КУП НАНУ має 150 укладених меморандумів про співробітництво з різними науковими та освітніми інституціями 22 країн світу. Особливої уваги заслуговують міжнародні творчі зв'язки із провідними університетами Ізраїлю, Грузії, Угорщини, Чехії, які не тільки надають нового імпульсу інноваційному розвитку університету, а й сприяють впровадженню світових освітніх стандартів.

Зазначимо, що в 2018 р. новими партнерами КУП НАНУ стали: Батумський державний університет імені Шота Руставелі (Грузія); Гданський університет (Польща); ОНО академічний коледж (Тель-Авів, Ізраїль), із партнерами із США – чартерна школа Global Outreach Charter Academy (Джексонвілл, США) та Грузії – Асоціація приватних вузів (Тбілісі, Грузія).

Результатом плідної співпраці Київського університету права НАН України з іноземними закладами та установами є реалізація низки міжнародних проєктів, проведення конференцій, участь працівників університету в різноманітних міжнародних програмах, що в цілому дає можливість розширювати кордони міжнародного співробітництва. Академічна та наукова співпраця із закордонними навчальними закладами дає базу для проведення майстер-класів видатних науковців, дипломатів, юристів-практиків із усіх куточків світу. Студенти КУП НАНУ мали честь зустрітися або готуються до зустрічі із наступними фахівцями права та дипломатії світового рівня: Надзвичайним і Повноважним Послом Угорщини в Україні, доктором філософії **Ерно Кешка**; другим секретарем посольства Японії в Україні **Хошіно Юічі** та Співробітником відділу культури та інформації **Кирилом Ярошиком**; Радником Національної асамблеї Угорщини **Андрашем Кадашем**; керівником відділу сертифікації захисту даних Національного органу із захисту даних і свободи інформації апарату Президента Угорщини **Аттілою Кішієм**; доктором права, професором Пенсильванського університету (США), почесним професором порівняльного правознавства Лондонського університету, іноземним членом Національної академії наук України, почесним доктором Київського університету права НАН України **Вільямом Батлером**; доктором, професором кафедри конституційного права та політичних інститутів факультету права й адміністрування Гданського університету **Анною Рител-Варзохою**; професором відділу конституційного права та політичних інститутів факультету права й адміністрування Гданського університету **Агнешкою Гайдою**; міністром закордонних справ Угорщини (1990–1994 рр.) **Гезою Есенським**.

Заплановані на перший місяць 2019 р. майстер-класи з такими видатними і відомими науковцями сучасності, як:

Лука Маззетті (Італія), декан юридичного факультету Болонського університету – щодо закріплення прав людини на конституційному рівні у різних європейських державах. Планується на прикладі Італії та італійського суспільства пояснити такі поняття, як «недоторканність приватного життя», «приватне життя», «захист прав людини», роль конституційного суду у захисті порушених прав людини в різних країнах Європи та світу, дослідження втілення на практиці протоколів до Конвенції про захист прав людини;

Джозеф Зігеле (Австрія), Генеральний секретар Європейського інституту омбудсманів – щодо історії виникнення, сутності, основних завдань та напрямів роботи інституту омбудсманів, розкриття специфіки роботи омбудсманів на загальноєвропейському рівні, участі у вирішенні складних питань захисту прав людини на невизначених територіях, таких як Косово, Придністров'я, Нагорний Карабах.

Розвиток міжнародних зв'язків сприяє залученню до університетського, наукового та освітнього життя чимало закордонних партнерів. Так, за минулий навчальний рік КУП НАНУ відвідало понад 20 делегацій та поважних гостей із 10 країн світу (США, Угорщина, Ізраїль, Японія, Польща, Грузія, Швейцарія тощо).

Визначною подією розвитку міжнародного співробітництва та новим кроком наукового співробітництва стала Міжнародна літня школа Київського університету права НАН України і Батумського державного університету ім. Шота Руставелі «Право Європейського Союзу та європейська інтеграція південного Кавказу», що проходила у місті Батумі (Грузія) з 27 липня по 2 серпня 2018 року. Наприкінці лютого 2019 р. заплановано проведення Міжнародної зимової школи з прав людини на базі Рівненського інституту КУП НАНУ. Протягом тижня видатні вчені світу присвятять свої лекції питанням забезпеченню і захисту прав людини в Україні та інших країнах, міжнародним та європейським стандартам у сфері захисту прав людини, захисту прав людини омбудсманом, системі правового захисту прав людини, стратегіям і тактикам захисту громадських інтересів, забезпечення і захисту прав людини під час збройних конфліктів; свободи слова та свободи інформації, медіаграмотності тощо. Планується запросити до участі таких видатних науковців: Генерального секретаря Європейського інституту омбудсманів, заступника Омбудсманів Австрії **Джозефа Зігеле**, професора кафедри конституційного права, декана юридичного факультету Болонського університету (Італія) **Луки Меззетті**, асоційованого професора Батумського державного університету ім. Шота Руставелі (Грузія) **Паата Хотенашвілі**, Надзвичайного посла і Повноважного міністра, заступника глави місії Посольства Угорщини в Україні **Ласло Чаба Пана**.

Із 2018/2019 навчального року планується поглиблення співпраці в рамках уже існуючих угод з університетами (Болонським університетом, Італія), міжнародними освітніми фондами та організаціями, пошук і залучення нових закордонних партнерів (Університет Буенос-Айреса, Аргентина) до співробітництва з Київським університетом права НАН України, залучення іноземних грантів. Крім того, продовжуємо проводити майстер-класи провідних вітчизняних та зарубіжних вчених-правознавців і юристів-практиків, політиків, державних діячів.

Отже, 100-річчя Національної академії наук України – це час, коли можна підбити підсумки. Зазначимо, що Київський університет права Національної академії наук України продовжує розвиватися, досягаючи нових успіхів у підготовці висококваліфікованих правників для України. Підкреслимо, що тільки при постійному, системному, методичному пошуку шляхів оптимізації освітньої, наукової, інформаційної складової Київського університету права Національної академії наук України ми можемо робити розвиток університету прогнозованим і прогресивним.